

# এগিয়ে যাচ্ছে দক্ষিণ ঢাকা

# এক বছরে ফিরে দেখা



প্রধানমন্ত্রী  
গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার

০৩ জ্যৈষ্ঠ ১৪২৩  
১৬ মে ২০১৬

বাণী

ঢাকা দক্ষিণ সিটি কর্পোরেশন এর এক বছর পূর্তিতে "সাক্ষরতার ১ বছর" শিরোনামে একটি ফ্লোডপাথ প্রকাশ করতে যাচ্ছে জেনে আমি আনন্দিত। এ উপলক্ষে আমি এ সিটি কর্পোরেশনের মেয়রসহ সংশ্লিষ্ট সকলকে আন্তরিক অভিনন্দন জানাই।

'ঢাকা দক্ষিণ সিটি কর্পোরেশন' একটি ঐতিহ্যবাহী প্রতিষ্ঠান। নগরবাসীর নাগরিক সেবা নিশ্চিত করার ক্ষেত্রে প্রতিষ্ঠানগুণ্য থেকে প্রতিষ্ঠানটি তাৎপর্যপূর্ণ অবদান রেখে চলেছে।

পরিচ্ছন্ন জীবন সভ্যতার প্রতীক। নব-নির্বাচিত মেয়রের সমন্বয়যোগ্য পবিত্রতা গ্রহণের গণতন্ত্র এক বছরে ঢাকা দক্ষিণ সিটি কর্পোরেশনের আওতাধীন এলাকার জনজীবনে ইতিবাচক পরিবর্তন এসেছে। সিটি কর্পোরেশনটি 'পরিচ্ছন্ন বার ২০১৬' ঘোষণা করেছে। এ ঘোষণা বাস্তবায়নে নিরলসভাবে কাজ করে যাচ্ছে। এরফলে রাষ্ট্রীয় স্থাপনা, আবাসগৃহ ও জনসাধারণের চলাচলের স্থান পরিচ্ছন্ন ও সুস্বাদু হচ্ছে। সিটি কর্পোরেশনবাসী কামিষ্ঠ নাগরিক সেবা পাচ্ছেন।

আমি আশা করি, পয়ঃনিষ্কাশন, বর্জ্য ব্যবস্থাপনা, নগরীর সৌন্দর্য বৃদ্ধি, বৃক্ষরোপণ, উন্মুক্ত উদ্যানের ব্যবস্থা ও মানসিক নিরাসনসহ প্রতিটি ক্ষেত্রে আরও নাগরিক সুবিধা নিশ্চিত করতে ঢাকা দক্ষিণ সিটি কর্পোরেশন নতুন নতুন কর্মসূচি গ্রহণ ও তা বাস্তবায়ন করবে।

সরকারের আর্থনিক, পরিবেশবান্ধব ডিজিটাল বাংলাদেশ বিনির্মাণে 'ঢাকা দক্ষিণ সিটি কর্পোরেশন' হবে অন্যতম উন্নয়ন অংশীদার - এ আমার প্রত্যাশা।

আমি এ প্রকাশনার সার্বিক সাফল্য ও ঢাকা দক্ষিণ সিটি কর্পোরেশনের উত্তরোত্তর সমৃদ্ধি কামনা করছি।

জয় বাংলা, জয় বঙ্গবন্ধু  
বাংলাদেশ চিরজীবী হোক।  
*শেখ হাসিনা*  
শেখ হাসিনা



"স্বাস্থ্যসমন্বয় আর দ্যা হ্যান্ড" ও সাসটেইনেবল ডেভেলপমেন্ট অ্যাওয়ার্ড পাতায় মাননীয় প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনাকে নাগরিক সর্ধর্না প্রদান।

বাংলাদেশ সরকারের ভারতীয় প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীকে উচ্চ অভ্যর্থনা প্রদান।

"Our cities our climate" শীর্ষক অষ্টানে মার্কিন পররাষ্ট্রমন্ত্রী জন কেরী কর্তৃক মাননীয় মেয়রকে অভ্যর্থনা প্রদান।



কেন্দ্রীয় জন্মস্মৃতি মিছিলের উদ্বোধন।

"নগর ঢাকায় জলজট" উত্তরের উপায় শীর্ষক মতবিনিময় অনুষ্ঠান।

বিশ্ব শহরদের জন্য লালবাগ দেড়ায় গি ওয়াই ফাই জেনে উদ্বোধন।

৫-৩৯ ওয়ার্ড মীর হাবিবুল্লাহ এলাকায় ১নং সড়কের উপ-পল্লির নতুন রাস্তার উদ্বোধন।

বেইলি রোডে (ক্যান্টনমেন্ট মন্ডুর অংশী সড়ক) পথচারীদের চলাচলের জন্য "ফুটওভার ব্রিজ"-এর উদ্বোধন।

৫-৩৯ ওয়ার্ড মীর হাবিবুল্লাহ এলাকায় ১নং সড়কের উপ-পল্লির নতুন রাস্তার উদ্বোধন।

৫-৩৯ ওয়ার্ড মনিকনগর এলাকায় পথচারী সেবা কেন্দ্র ও পার্কিং টস্টেট-এর উদ্বোধন।

পাছঘাটে (বসুন্ধরা শপিং মল সংলগ্ন) নব-নির্মিত ফুটওভার ব্রিজের উদ্বোধন।

পাছঘাটে (বসুন্ধরা শপিং মল সংলগ্ন) নব-নির্মিত ফুটওভার ব্রিজ।

ঢাকা দক্ষিণের প্রধান সড়কগুলিতে প্রের্ণিত এইচি শাইট।

শাহবাগ মোড়ে ফুটওভার ব্রিজ এর ডিজিটাল স্থাপন।

প্রধান বিচারপতির বাসভবন সংলগ্ন কাকরাইল মোড়ে 'অশ্রী' নামে সৌন্দর্যবর্ধক কাজের উদ্বোধন।

নির্মানাধীন আর্দিশ পাবলিক টয়লেট।

মাদিনাথ বিপ্লবে ও শাহিবান এলাকার পরিচ্ছন্নতা কার্যক্রম ও স্বচ্ছতা রক্ষা পাল্লি পরিদর্শন।

কোরবানীর পুর হাটের আবর্জনা ও কোরবানীকৃত পতর ময়লা-আবর্জনা অপসারণ কার্যক্রমের উদ্বোধন।

হাজারীবাগস্থ পলকটুলী সিটি কর্পোরেশনে ক্রিনারদের জন্য ৬৩ তলা বিনিষ্ট ৩টি নব-নির্মিত ভবন উদ্বোধন।

মাননীয় প্রধান বিচারপতির নেতৃত্বে প্রতিষ্ঠিত পরিচ্ছন্নতা অভিযানের উদ্বোধন।

নগরবাসীকে সচেতন করে হোলার লস্কো ক্রিকেটার মাসরাফি বিন মর্জ্জার নেতৃত্বে বর্জ্য ত্যাগ।

রাব মন-পরিচালক-এর উদ্যোগে প্রতিষ্ঠিত পরিচ্ছন্নতা অভিযানের উদ্বোধন।

বিদ্যুৎ মার্কেটের মালিক সমিতির ব্যবসায়ী নেতৃবৃন্দের সাথে পরিচ্ছন্নতা বিষয়ক জরুরী মতবিনিময় সভা।

৩২ নং ওয়ার্ডের জাদু জাদু, আবর্জনা অপসারণ, ব্রেকিং অব্যবস্থাপনা এবং জলাশয়তা সমস্যা সরঞ্জাম পরিদর্শন।

পরিচ্ছন্ন কর্মীদের সচেতন শনাক্তকরণে টিম ট্রাফিক পদ্ধতির উদ্বোধন।

৩২ নং ওয়ার্ডের জাদু জাদু, আবর্জনা অপসারণ, ব্রেকিং অব্যবস্থাপনা এবং জলাশয়তা সমস্যা সরঞ্জাম পরিদর্শন।

পার্বত্য পার্কেট প্রের্ণিত উদ্বোধন কাজ।

ডিজিটাল এন্টেনাচেট মোনোমেন্ট সিস্টেম-এর উদ্বোধন।

মৌলভী হাজার বাকবাসীদের সাথে মতবিনিময় বৈঠক।



বাণী

মন্ত্রী  
স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়  
০৩ জ্যৈষ্ঠ ১৪২৩  
১৬ মে ২০১৬

১৬ মে ২০১৬ ঢাকা দক্ষিণ সিটি কর্পোরেশন- এর বর্তমান মেয়রের কার্যকালের একবছর পূর্তি উপলক্ষে ফ্লোডপাথ প্রকাশ করতে যাচ্ছে জেনে আমি আনন্দিত। এ ফ্লোডপাথ প্রকাশের মাধ্যমে নাগরিকগণ সিটি কর্পোরেশনের সার্বিক কর্মকর্তা ও ভবিষ্যৎ পরিচালনা সম্পর্কে সঠিক ধারণা পাবেন।

ঢাকা দক্ষিণ সিটি কর্পোরেশন নগরবাসীর জীবনমান উন্নয়নে নানাবিধ বাস্তবসম্মত কার্যক্রম চালিয়ে যাচ্ছে। এ লক্ষ্যে মেয়র মোঃ সাঈদ খোকন নগরবাসীকে একটি পরিচ্ছন্ন নগরী উপহার দিতে চান। "পরিচ্ছন্ন বছর ২০১৬" ঘোষণা করেছে, যা সত্যিই প্রাণসার দাবী রাখে। নাগরিকদের সার্বিক সেবা নিশ্চিত ও নগরীর সৌন্দর্য বৃদ্ধি করা উভয় ক্ষেত্রেই বাস্তব ও আর্থনিক পদক্ষেপ গ্রহণ করা প্রয়োজন। যে কোন সংস্থার বিভিন্ন পদক্ষেপ বাস্তবায়ন ও সমর্থনা নির্ভর করে দক্ষ ও সুশীল কর্মচারীদের উপর। আমি বিশ্বাস করি, সিটি কর্পোরেশনের কর্মকর্তা/কর্মচারী ও জনস্বার্থার্থীদের এ সমর্থনা রয়েছে। মাননীয় প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনা যেখিনি 'ভিশন-২০২১' বাস্তবায়নে দক্ষিণ সিটি কর্পোরেশন নিরলস কাজ করে যাবে এটিই আমার প্রত্যাশা। এক্ষেত্রে ঢাকা দক্ষিণ সিটি কর্পোরেশনের জন্য এ মন্ত্রণালয়ের সহযোগিতা অব্যাহত থাকবে।

আমি ঢাকা দক্ষিণ সিটি কর্পোরেশনের উন্নয়নমুখী সকল কর্মকর্তাদের জন্য তাদের অভিনন্দন জানাই এবং উত্তরোত্তর সাফল্য কামনা করি।

জয় বাংলা, জয় বঙ্গবন্ধু  
বাংলাদেশ চিরজীবী হোক।

*খন্দকার মোশাররফ হোসেন*  
খন্দকার মোশাররফ হোসেন, এমপি

## ঢাকা দক্ষিণ সিটি কর্পোরেশন

আমি এ শহরের প্রতিটি নাগরিককে এক একজন মেয়রের ভূমিকায় দেখতে চাই। নাগরিক সচেতনতাই পরিবর্তনের শক্তি। আমাদের অস্রান্ত ও আন্তরিক প্রচেষ্টার পাশাপাশি নাগরিক সচেতন হলেই এ শহরকে একটি পরিচ্ছন্ন বাসযোগ্য সবুজ সুন্দর নগরীতে রূপান্তর করতে পারবো বলে আমি দৃঢ়ভাবে বিশ্বাস করি- সেজন্য আপনাদের দোয়া চাই, ভালোবাসা চাই। আপনারা আমার সাথে থাকুন, পাশে থাকুন - মোহাম্মদ সাঈদ খোকন মেয়র, ঢাকা দক্ষিণ সিটি কর্পোরেশন